

特价机票
通达票务
24小时
0551-96777
广州、北京、厦门……
更多优惠
诚送票、售票、接线员
聘保洁（下岗人员优先）

省城首卖“地下空间”

胜利广场地下部分月底挂牌出让 A2版

2010.08
星期三 4
www.xksq.net
热线 0551-2620110
办最有价值的都市报

合肥

读本

在家门口的老年公寓颐养天年 合肥试点居家养老

最美不过夕阳红。为了让老年朋友们能够安享晚年，对于养老模式的探讨一直从未间断。2010年合肥市政工作会议上透露，合肥市今年将推行居家养老服务，由政府出钱，通过购买无偿服务或补贴抵偿服务两种形式对居家养老进行资助，并将选择城区进行试点。7月30日，合肥市首个居家养老试点在曙光社区启动，搬进老年公寓在家门口就可以养老，昨日记者来到这个居家养老试点地进行了一番探访。

孙志敏 记者 赵莉



现场探访 不大的房间，一个温馨的家

刚走进曙光社区老年公寓，记者便看到，臧永珍老人正在清洗刚刚买回的蔬菜，老伴则坐在床上悠闲地看电视。“孩子们就在旁边的曙光新村住。年纪大了爱干净，就想有个自己的小天地。”臧永珍夫妇对于自己目前的生活状态十分满意。

曙光社区老年公寓坐落于桐城南路与望江路西南角，曙光新村小区内。共有32间居住房、4间活动

室和2间办公室，共两层38间房。每间居住房只有50多平方米，虽然房间不大，却处处显示出这是一个温暖的家。

记者走进臧永珍夫妇的房间发现，老两口的卧室不大，简朴的几样家具整齐地摆放着，往里走是独立卫生间和厨房。厨房里摆放着柴米油盐等各种生活必需品。曙光社居委的相关负责人告诉记者，老年公寓目前只为在这

里养老的老人提供简装房间，需要再添置家具等物件，老人可以从家里直接带。

臧永珍老人指着墙上的壁挂式空调笑呵呵地说：“空调是前几天儿子刚给装上的，这几天天气热，空调可是帮了大忙。在这里生活，一个月只要120元的费用，生活设备齐全，有生活自理能力的老人都可以自己做饭洗衣。”老人笑着说道，脸上露出了满意的表情。

贴身服务 做饭、陪聊、健身一应俱全

为了方便回迁在曙光新村小区内住在五六楼的老年居民，曙光老年公寓于1998年建成投入使用。而今作为居家养老试点，光是简单的硬件设备，显然不能满足老人们的养老需求。曙光社居委相关负责人介绍说，目前他们已经和合肥工业大学的一位社会学系教授建立了联系，教授会定

期为老年公寓的居家养老服务项目提供指导。

该负责人介绍说，配套的4个活动室（日间照料室、社工访谈室、生命关怀中心、器械健身室）将设置为即将开展的平台。目前曙光老年公寓的两名专职社工已在社区对老年人可能需要的服务进行调研。根据调研情况，今后

将在日间照料室为老人提供一日三餐的送餐或直接聘用工作人员为老人做饭；社工访谈室主要为一些孤寡老人提供陪聊；最重要的是生命关怀中心，这里以后将为去世的老人设立灵堂，进行临终关怀；在器械健身室，摆放着健身康复器材，这里以后将成为残疾老人的康复中心。

政府举措

广泛推广还需时日

在2010年民政工作会议上，民政部门表示，合肥市今年将推行居家养老服务，由政府出钱，通过购买无偿服务或补贴抵偿服务两种形式对居家养老进行资助。

据介绍，推进居家养老服务，主要是选择一个城区进行试点，由实体作为主运营商，吸纳优秀的社区服务企业加盟，整合社区养老服务点，统一调配社会养老资源，发挥24小时管理服务的优势，通过家政便民、医疗保健、物业维修、人文关怀、娱乐学习、应急救助六大类服务项目，为60岁以上老年人提供统一规范的标准、专业化、亲情化、全方位、全天候养老服务。

目前，居家养老的试点已经启动，下一步全市将如何推广？合肥市民政局有关人员表示，社会养老机构床位紧缺和传统居家养老思想的双重作用，促使居家养老作为一种全新的养老模式诞生。在家门口养老是很多老年人的心愿，政府购买服务或者补贴抵偿服务的形式，可以有效满足社区居民的养老需求。但由于很多社区在建设之初并未预留居家养老所需的用房，目前居家养老还处于试点阶段，广泛推广居家养老模式还需时日，但将会逐步推广。

